



**VI Всероссийский образовательный конкурс 2015-2016
«К здоровой семье через детский сад»**

**Государственное бюджетное дошкольное образовательное
учреждение
детский сад № 73**

Красносельского района Санкт-Петербурга

Педагогический проект

«Игровые традиции России»

Номинация:

**«Ценностный подход в воспитании детей дошкольного
возраста»**

**Разработали: Инструктор по физической культуре
Акульшина Ю.И.**

Воспитатель Власова Л.Б.



В настоящее время важность осознания духовных основ развития общества побуждает к поиску форм работы с детьми и родителями, направленных на приобщение к общечеловеческим ценностям и познанию культуры своей малой Родины. Необходимость внедрения регионального компонента предусмотрена Законом РФ.



В нашем ДОУ включение родной культуры, национальных традиций в педагогический процесс рассматривается как специально организованное взаимодействие (в виде содействия) педагогов, родителей и воспитанников в формах различных открытых мероприятий.



Возрождение народных традиций, обычаев; воспитание интереса к родной культуре позволяет ребенку, семье осознавать себя как носителей этой культуры и способствует формированию духовно-нравственной личности с активной жизненной позицией, способной к самосовершенствованию, к гармоничному взаимодействию с другими людьми.





Для повышения интереса родителей и детей к спорту также было проведено анкетирование, благодаря которому мы узнали о любимом активном отдыхе, занятиях спортом в семьях наших воспитанников и о том, какие семейные традиции есть в семье.



С начала учебного года в нашем ДООУ было проведено множество открытых спортивных мероприятий как внутри детского сада так и районного уровня. «Семейные традиции и увлечения», «С мамой вдвоем горы свернем», «Мамы и дочки папы и сыночки», «Семья для домовенка Кузи», «Вместе с Матрешкой на спортивной дорожке»- они были направлены на изучение традиций семей, народные традиции и позволили родителям, педагогам и детям сблизиться, почувствовать себя одной семьей.



Родители с удовольствием делились друг с другом своим опытом совместного активного отдыха, вспоминали игры, в которые они играли в детстве, вместе с детьми играли и соревновались.

Всей семьей!

Традиционно, спортивное мероприятие «Папа, мама, я – спортивная семья» проводилось как отборочное для участия в районном конкурсе. Решение о делегировании семьи для участия в районных соревнованиях принималось всеми участниками спортивного праздника. В этом году наша семья заняла 3 место в районных соревнованиях.



Был проведен цикл мероприятий, направленный на знакомство с игровыми традициями России, спортивными и народными играми.





Очень популярны в нашем саду всевозможные игры по станциям, которые в виде увлекательных квест-игр позволяют подключить всех специалистов ДООУ. Первое такое мероприятие называлось «В поисках сокровищ». Детям средних, старших и подготовительных групп предстояло посетить множество мест на территории детского сада, чтобы отыскать такие сокровища, как здоровье, семья, традиции, знания, дружба, искусство и другие, а в конце найти клад с помощью загадок.





Следующим мероприятием было празднование в феврале дня Защитника Отечества. Мы постарались возродить незаслуженно забытую традицию проведения патриотических игр «Зарница». В этот день трудности «армейской службы» и «физической подготовки» предстояло испытать ребятам старших и подготовительных групп, а также их папам. Надеемся, что проведение таких игр станет традицией нашего детского сада.



Традиции русского народа нашли отражение в мартовской Масленице. Наши воспитанники вместе с родителями и педагогами путешествовали по детскому саду с колядками, выполняя различные задания и участвуя в веселых конкурсах, народных играх и плясках.





Возрождение народных традиций России в подвижных играх, состязаниях, обычаях – способствует развитию народной педагогики и оказывает огромное влияние на воспитание психически и физически здорового подрастающего поколения.

Спасибо за внимание!